

## Saludo a Franco

## ¡Arriba España!!

# Perseguiamos a los rojos en el Ebro, ocupándose, por nuestras tropas, nuevas e importantes posiciones

## Otros 5 aviones rojos derribados

### Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de la estación de Ampolla y el cruce del ferrocarril al Sur de Vendrell's, causando incendios en los dos puntos

“EL TEBIB ARRUMI”, EN SU CRONICA DE ANOCHE, DICE QUE EN LA JORNADA DE AYER SE EVIDENCIO MAS QUE LA INICIATIVA EN LOS FRENTE DEL EBRO Y DE LEVANTE HA VUELTO A QUEDAR INTEGRAMENTE DE NUESTRO LADO

Bajo el terror rojo

## protomártir de Menorca

### El joven sacerdote Rdo. D. Juan Huguet, muerto en Ferrerías vitoreando a Cristo Rey

#### EL HEROISMO DE UNA MADRE

Publicamos a continuación el siguiente impresionante relato de la gloriosa muerte del sacerdote Rdo. D. Juan Huguet, ocurrida en Menorca.

En los mismos comienzos de la dominación roja en la isla de Menorca cuando ocurrió la muerte del sacerdote Rdo. don Juan Huguet, redecada de circunstancias tales, bien se le puede calificar de mártir por Cristo Rey.

La fecha del martirio no la puedo determinar ahora con certeza absoluta — escribe quién se encontraba en Menorca por aquel entonces —, pues días amargos de zozobra y terror pasamos hacernos desdibujar algunos detalles y pormenores de los hechos, con todo, puedo asegurar que en la semana que medió del 19 al 23 de julio de 1936, primera de la revolución roja en Menorca.

El padre natural de Alayor, vivía el joven sacerdote en Ferrerías, pueblo de tradición catolicismo y piedad, una vez tres semanas que había predicado su primera misa — el 28 de mayo —, en la cual predicó el sermón tan tierno y solemne el Rdo. Corrons, S. J.

Proclamado el dominio marxista en esta pacífica isla de Menorca, se sucedieron allí, como en otras partes, profanaciones de templos y de santas, pudiéndose afirmar que toda la Diócesis no queda imagen sacra en los templos que no haya mutilada, quemada u objeto de profanación de fusilamiento. Violencias contra personas, las hubo, pero dirigidas, al principio, contra los dignos jefes y oficiales del Ejército y de la Escuadra, quienes perecieron en un centenar. Después, la furia marxista se cebó en las vidas de sacerdotes y del elemento civil de las parroquias, que previamente quedaron asesinados en un barco.

En una de las correrías por la isla que tomó el mando del Ejército — una brigada, apellidada “Marxista”, entró en el pueblo de Ferrerías, desde la Casa Ayuntamiento, hicieron llamar a los dos sacerdotes que residían en la localidad — el señor Rdo. Económico y el señor Vicario — en la Cárcel de Mahón — un profesor de disciplina del Seminario conciliar, cuyo nombre no recordamos, el Rdo. don Juan Huguet.

Este fué el primero en acudir a la orden de presentación. Testigos que presenciaron el hecho afirman que, al tenerle en su presencia, el militar antes nombrado le hizo quitar la sotana — alguno añade que él mismo tiró de ella con violencia — y que, al darse cuenta del Crucifijo que el novel sacerdote llevaba colgado del cuello, se lo arrancó de un tirón y, presentándolo al mártir, le dijo:

— O te escupes o te mato.  
La contestación del ejemplar sacerdote fué levantar los brazos, extendiéndolos en cruz, y gritar:  
— ¡Viva Cristo Rey!

Sonaron al punto dos tiros de pistola, cuyos proyectiles dieron uno en la cabeza y el otro en el pecho del mártir, que cayó desplomado en tierra. No murió enseguida el Rdo. señor Huguet; mientras la sangre le salía a borbotones de las heridas, dicen los testigos que aún balbució algunas veces, con voz que se extinguía:

— Muero por Cristo Rey.  
El joven sacerdote fué llevado a su casa, situada muy cerca del lugar del martirio, donde, sin dar ya señal alguna de conocimiento, vivió todavía algunas horas.

La madre se mostró, en todo momento, como una heroína, ofreciendo, con entereza y valor cristiano, la sangre de su hijo por la salvación de España.

“Dicen (esto ya no lo pude comprobar) — escribe el autor de este relato, que pudo salir luego de Menorca — que, unos días después del martirio del Rdo. D. Juan Huguet, el sermón empapado de su sangre estaba todavía húmedo y la sangre roja, como si acabara de salir de la herida”.

“También me dijeron — concluye diciendo — que el verdugo, para borrar este crimen repugnante, había exigido, pistola en mano, de algunos facultativos que certificaran que el Rdo. Sr. Huguet había fallecido de muerte natural.”

Y después de todos esos hechos, de esas profanaciones y de crímenes tan horribles, aun se atreven los rojos a hablar de respeto a la Religión y de legalidad!

## Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

En el Ebro se han cogido al enemigo 87 muertos y más de 100 fusiles, habiéndose rechazado varios intentos de ataque de los rojos, que fueron perseguidos, ocupándose, por nuestras tropas, nuevas e importantes posiciones.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — El día 3 fué derribado, por nuestra artillería antiáerea, un avión tipo “Katiuska”. Hoy en combate aéreo, en el sector del Ebro, han sido abatidos 1 “Katiuska” y 3 “Boeing” rojos.

Ayer se bombardearon los objetivos militares de la estación de Ampolla y el cruce del ferrocarril al sur de Vendrell, causando incendios en los dos puntos.

Salamanca, 4 de Agosto de 1938 - III Año Triunfal.  
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,  
Francisco Martín Moreno

## El Cruzado

Al General Franco

(Traducido para CORREO DE MALLORCA)

Todos los días, el Hombre silencioso madruga y va a su misa matinal. Sobre sus hombros carga hoy todo el peso de la civilización occidental. Y el hombre que Dios suscitó, se arrodilla ante el Dios viviente para rezar.

Es por él que la Francia de San Luis, de Juana de Arco y de Teresa del Niño Jesús habrá sido salvada.

Es porque él osó decirle no a la suerte que volvía la espalda a España abandonada.

Y si él hubiere cedido y se hubiese doblegado, era sobre nosotros que el equinoccio rojo lanzaba su gran marejada!

El hombre de Dios recibió sobre sus hombros la pesada misión, y Amén! ha respondido.

Va para dos años que lucha contra la mentira y el fango y el oro y la pólvora y la sangre y el odio fermentado.

Van ya dos veces doce meses que el mascarón de proa de Europa afronta el temporal y la quilla ha resistido.

Oh Santa España, sembrada toda de mártires que fecundaban tus hazanas.

Si la Iglesia hoy alienta, y si Francia no es devorada por las alimañas.

Es porque este hombre bajito, fuerte y tranquilo, no perdió la cabeza de la negra noche en las entrañas.

Es porque él, de recoger todas las valentías dispersas como recoge su polleuelo la gallina habrá aceptado.

Porque esta España asida al fianco de Europa con su racimo de santos apretado.

Con sus flores de piedra y su sangre más pura por sus más cercanos vecinos habrá pagado!

Y he aquí que apunta el día y la hora en que será descifrado el misterio de tanto sufrimiento.

Hombre escogido por Dios para baluarte de la esperanza y de la fe contra el infernal resentimiento.

Deja que esta mujer desconocida vaya a decirte bajito: por la Francia y por Dios, nuestro reconocimiento!

Enriqueta Charasson (1)

(1) “Sur la plus haute branche, Poèmes”.



COMO HAN OBTENIDO LOS ROJOS UNA MASA UNIFORME Y DISCIPLINADA

(Del álbum “Lo que dicen ellos y lo que vemos nosotros”, por Kin)

## Un legionario martirizado por los rojos

### Los proyectiles de la artillería propia causaron a los marxistas terrible mortandad

#### EL DESASTRE SUFRIDO POR LOS ROJOS POR SU DESCABELLADO PASO DEL EBRO ES INMENSO

Desde hace unos días hemos notado que el enemigo, que tiene instalada y con abnegación; ni la artillería, ni esta ahorra sus municiones convencido de que nada había de hacer ceder el terreno a nuestros soldados. Se lo ha probado la enorme cantidad de municiones que derrochó en las desgraciadas maniobras llevadas a cabo en días anteriores.

Nuestros legionarios en los ataques pasados se han superado, si es que este calificativo sea aceptable en tropas de tan alto espíritu y de tan reconocido valor. Se han batido con fe y con abnegación; ni la artillería ni los tanques, ni las masas de milicianos, luchando a la desesperada, han logrado que estos valientes soldados de España cedieran un solo palmo del terreno que a ellos les había sido encomendado.

Cada vez que intentaron los marxistas adelantar un paso encontraron a esos hombres valerosos firmes en sus puestos, presentando su cuerpo con el pecho descubierto, cada vez más firmes en su puesto y cada vez más seguros.

El enemigo, de cada vez se encontraba más quebrantado, quebranto que le acarrea la constante lucha sin tregua y el tener que llegar en corto espacio de horas varias veces al cuerpo a cuerpo.

El enemigo apenas iniciado el ataque se veía obligado a retroceder, no alcanzaba ninguno de los objetivos y se retiraba sin lograr abrirse paso y de esta manera una y otra vez se frustraron los deseos de avanzar de los marxistas pagando el tributo de su osadía y de su saña viéndose ahogados en sangre sus intentos.

En su desesperación han cometido nuevos actos de vandalismo y barbarie. Un legionario se había adelantado para hacer frente a los tanques, fué herido mortalmente y descubrió por los rojos cuando ya agonizaba. En estos últimos momentos el legionario todavía seguía disparando sus armas. Después que los rojos le hubieron rodeado se ensañaron con él, le destrozaron y le abandonaron más tarde, acaso para que nuestras tropas al avanzar descubrieran el terrible espectáculo. Fué y será su muerte algo que ha quedado grabado en la mente de todos nuestros soldados.

Allí se encontraba su cuerpo martirizado como un testimonio más del vandalismo de la horda.

No hubo necesidad de que nadie advirtiera a nuestros soldados de lo que concernía hacer a la vista de tan despreciable acto de barbarie.

Nuestros se mostraban inconscientes y a cada momento que pasaba se veía reflejado en su mente el recuerdo sangriento del compañero martirizado.

Fueron los propios cañones marxistas los que se encargaron ayer de propinar una soberana paliza a sus desordenadas hordas.

Estaba obscureciendo y para aquella hora habían preparado el ataque. A aquella hora concentraron sus fuegos sobre la otra orilla, en este cañón centenares de proyectiles causaron innumerables bajas a las mesnadas rojas del otro lado del río.

Los disparos de sus cañones fueron los encargados de barrer a sus propias fuerza; la matanza fué tan terrible que nadie pudo impedir que el pánico se adueñara de sus potencias y que las unidades que tenían que ponerse en marcha hacia nuestras líneas se estremecleran ante tal hecho.

Lo que hizo también que acabara de quebrantarse fué la llegada a las cercanías de nuestras líneas porque se les rechazó con tanta rudeza que iniciaron un inmediato retroceso.

Muchos de sus soldados quedaron allí muertos y otros quedaron porque prefirieron pasarse a nuestras filas; y es los prisioneros son los que nos han dado cuenta detallada de la actuación de su artillería y nos han garantizado que ésta dirigió sus fuegos sobre sus propias posiciones.

Nos han dicho también que por espacio de 6 horas estuvieron las ambulancias de los batallones marxistas transportando a los heridos.

Nos refieren también el inmenso desastre que han sufrido los rojos por el paso descabellado del Ebro.

El enemigo después de la paliza de hoy ni siquiera ha intentado la menor reacción.

## Notas bibliográficas

### «Latidos de España», por Manuel Francisco Sincero

Bien aplicado está el título, lo mismo que el subtítulo — “Reflejos de dolor y gloria” —, a esta colección de poesías vibrantes de patriotismo que el autor, que reside desde hace algún tiempo entre nosotros, ha reunido en un atractivo volumen ornado con fuertes dibujos por Cortés Mainou.

Estas poesías, algunas de las cuales fueron publicadas en las columnas de este diario, tienen la virtud de comunicar al lector los altos sentimientos que palpitan en todas y cada una de ellas, siendo merecedoras de elogio tanto por los motivos en que se inspiran como por su forma, que demuestran que M. F. Sincero, conocido ya por otras de sus actividades, sabe también distinguirse en la construcción de versos.

El tomo lleva esta dedicatoria: “A mi buena madre, como abrazo espiritual, a través de un abismo de dolor y de incertidumbre...” Y esta fecha: “Sale a luz en la primavera del segundo Año Triunfal y en el amanecer de un Imperio; le cupo pues bastante honor”.

He aquí el índice: Bautismo de sangre — Color y sombra — El Cristo de Manacor — Los Cadetes de Toledo — No temas, España — Madrid — Alas y sangre — Noche de Reyes — Soy un Soldado Español — España — Vuestro tierra — A la Virgen Morena — Vizcaya — Año Triunfal —

## Del Gobierno Civil

Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas:

250 pesetas a Imprenta Almacenes Casa Roca de Palma, por venta de papel a precio excesivo.

25 id a doña Margarita Burguera Ximenade Campos, por venta de bacalao a precio superior al de tasa.

10 id a don Antonio Villalonga Pó de Binisalem, por venta de pimientos verdes a precio superior al de tasa.

10 id, a don Guillermo Caldentey Domenge de Manacor, por venta de tomates a precio superior al de tasa.

10 id, a don Francisco Bauzá Gayá, de Costitx, por venta de tomates a precio superior al de tasa.

10 id a don Juan Horrach Munar por igual motivo.

## Ilustres astrónomos rusos arrestados por la G. P. U.

Roma. — El último fascículo de Julio de 1938 del diario astronómico “Acta Astronómica”, publicado por el Observatorio de Cracovia, bajo la dirección del profesor Banachiewicz, publica una noticia extremadamente grave que aquella redacción declara haber sabido por una persona digna de fe.

Se trataría de esto. Gran parte del personal científico del Observatorio astronómico de Pulkovo en Leningrado, como es sabido, es el mayor observatorio ruso, había sido arrestado por los bolcheviques. Entre los arrestados, el diario nombra también al señor P. Gerasimov, director del observatorio y bien conocido por sus trabajos sobre las estrellas variables y los espectros estelares; el profesor A. I. Balanovsky, representante de la URSS, en la Unión Astronómica Internacional y conocido cultivador de la fotometría estelar; el profesor N. C. Dneprovsky, vicedirector del Observatorio y jefe de las observaciones meridianas; el profesor P. I. Iaschnoff, astrónomo de primer orden, miembro de la Comisión Internacional de bibliografía astronómica; el profesor N. W. Gimmermann miembro de la Unión astronómica internacional.

La noticia, si es cierta, no tiene necesidad de comentarios.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

NEGOCIADO DE REQUISAS
En evitación de posibles perjuicios y sanciones a los interesados se pone en conocimiento de los propietarios, apoderados, representantes, dueños de Garajes, sus encargados y correedores que intervengan en operaciones de compra venta y cambios de dominio de vehículos de tracción mecánica la documentación oportuna se esté tramitando por la Jefatura de Obras Públicas de la Provincia, y dentro el plazo de 48 horas, a personarse en estas oficinas de 9 a 13 y de 16 a 18 los días laborables y de 10 a 12 los festivos, con los justificantes oportunos, simple recibo u orden y datos siguientes: Nombre y dos apellidos y domicilio del nuevo poseedor.

También en el mismo plazo y a las citadas horas de Oficina vienen obligando los poseedores, dueños o representantes de los citados vehículos a notificar los cambios de domicilio que verifiquen, pues a los que no lo hicieren y dejaren transcurrir 48 horas sin presentar los vehículos a requisas, después de por esta Jefatura se les hubiese remitido el oportuno aviso de presentación, se les exigirá la responsabilidad consiguiente.

Palma de Mallorca, 4 de Agosto de 1933 - III Triunfal.
El Teniente Coronel de Intendencia 1er. Jefe, Miguel Truyol.
Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

Este Colegio se permite recordar que el día 10 de este mes termina el plazo concedido para que:

- 1. Legalicen su situación los agentes que operan clandestinamente.
2. Se personen en la Secretaría de esta entidad los colegiados que se hayan dado de baja de la contribución industrial por el concepto de "comisionista con residencia fija".
3. Entreguen en la Secretaría de este Colegio tres fotografías tamaño pasaporte, los afiliados que aun no lo hayan efectuado o no posean carnet de colegiado.

Pasado dicho día, sin más aviso ni contemplación serán denunciados a la Autoridad gubernativa de esta provincia los agentes que hayan infringido los artículos 8, 9 y 10 del reglamento general del Cuerpo, cuya esencia queda reflejada en los tres apartados precedentes.

Edicto

Don José Sintes Bosch, Delegado de la Autoridad de Marina en el Puerto de Campos; nombrado Juez Instructor para el expediente de hallazgo en el mar de una pipa de brea vegetal, de unos ciento cincuenta litros de capacidad; de cuyo hallazgo fueron publicados los correspondientes edictos y por no haber aparecido su dueño y su hallador haber hecho renuncia a su propiedad; en virtud de lo que dispone la regla 6.ª del artículo 45 de la Ley de Hacienda de 1 de Julio de 1925.

Hago saber: Que el día 17 del corriente mes, a las doce de la mañana, tendrá lugar la subasta de la citada pipa, en el local que ocupa la Delegación de Marina del expresado Puerto. Lo que se hace público para general conocimiento y particular interés.

Puerto de Campos, 3 de agosto de 1933. III Año Triunfal.
El Delegado de la Auditoría de Marina, Juez Instructor, José Sintes.
Reunión de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

Ayer se reunió la Comisión Gestora presidida por el señor Quint Zaforteza y con asistencia de todos los Vocales que la integran.
Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior y cuentas y se acordó pasar a informe del Ingeniero de Vías y obras el proyecto de instalación de una línea de alta tensión desde Buñola a Esporriás.

Se acordó conceder una subvención a la Delegación provincial de O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para el campamento de verano.

Se dio cuenta de un dictamen de la Ponencia de Beneficencia proponiendo, en vista de haber quedado desierto, por falta de licitadores, el Concurso celebrado se prorrogue por un año más — con arreglo a las condiciones acordadas en 26 de agosto de 1937 — el contrato de arriendo del Teatro Principal adjudicado a don Serafín Sureda, en junio de 1932; resolviendo la Comisión, como se propone en dicho dictamen.

Quedó enterada.
De un oficio de la Cooperativa Eléctrica Popular acompañando el título de la acción núm. 2 de dicha entidad expedida a nombre de esta Diputación.
Del agradecimiento de la Delegada P. de A. a Frenes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por la subvención concedida.

Del agradecimiento de la Junta de la "Agrupación Postescolar de La Soledad por un donativo de libros.
De haber renunciado don Pablo Coll al cargo de Recaudador titular de Contribuciones del Estado, en la Zona de Ibiza.

Y después de aprobar asuntos de trámite de Beneficencia se dió por terminada la reunión.
Delegación de Orden Público

Relación de los salvoconductos concedidos para cruzar la frontera a las personas que se indican, las que deberán recogerlos personalmente: en esta Delegación, calle de la Misión, 10.
Doña Juana Mir Covas, de Andraitx.

Doña María Barceló Trobat, de Porreras.
Doña Magdalena Servera Juan, de Porreras.
Doña Catalina Aloy Llabrés, de Palma.
Doña Paula March March, de Sóller.
Don Carlos Mascaró Mayol, de

Palma.
Don Joaquín Mascaró Mayol, de Palma.
Doña Laura Mascaró Mayol, de Palma.
Don Harmen William Overbosch, de Palma.
Don Antonio Bauzá Ripoll, de Sóller.
Don Juan Bernat Cclom, de Sóller.
Don Guillermo Frontera Ferrá, de Palma.
Don Juan Galmés Campomar, de Sóller.
Doña Margarita Homar Moreno, de Palma.
Doña Lucie Honisine Auguste Aragnan, de Palma.
Don Gaspar Villalonga Homar, de Palma.
Palma de Mallorca, 4 agosto 1933 - III A. T.

Por haber sido sancionados diversos casos, se recuerda que continúan en vigor la prohibición de acaparar moneas de plata, calderilla y cupro-níquel de 0'25 céntimos, así como la confección con ellas de cinturonas, collares, pulseras y otros objetos que el comercio expite.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Baleares

A partir del primero de agosto del corriente año, en la secretaría de la Escuela Normal y en los días hábiles de 11 de la mañana a 1 tarde, queda abierta la matrícula no oficial para las alumnas del Magisterio pertenecientes al plan de 1934.

Boletín religioso

DOMINGO, DIA 7
Santos Cayetano, confesor y fundador y San Alberto.
CUARENTA HORAS
Concluyen en la iglesia de San Juan dedicadas a San Cayetano.
Exposición de Su Divina Majestad después de la Misa mayor.
Por la tarde, Rosario, solemne ejercicio, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.
Continúan en la Parroquial iglesia de San Jaime, dedicadas a San Cayetano de Thiene.
Exposición después de la Misa mayor. A las ocho y media, Día Parroquial. Por la tarde, actos de coro, Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rdo. Sr. don Guillermo Oliver, Beneficiado del Concordato.
En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las siete y media, Misa de Comunión general del Apostolado de la Oración.

A las ocho, Misa parroquial y de Comunión general de la C. de la Doctrina Cristiana.
En el Socorro, a las ocho, Misa de Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón, con plática. A las diez, explicación del Evangelio.

Por la tarde, a las ocho, Rosario y ejercicio en honor de Santa Rita.
En los Sagrados Corazones, se celebrará solemne fiesta en honor del glorioso San Cayetano de Thiene, costeadá por una devota persona.

A las diez y media, Misa solemne en la que predicará el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, Pbro.
La Comunión general de los Asociados de los Sagrados Corazones se hará a las siete.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y tres cuartos Misa de Comunión general para los Socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo de Guzmán. Por la tarde, función reglamentaria.

VISITA
A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.
LUNES DIA 8
CUARENTA HORAS

Concluyen en la Parroquial iglesia de San Jaime, dedicadas a San Cayetano, Exposición a las seis y media de la mañana. Por la tarde, después de la función Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.
Empiezan en la iglesia de San Francisco, en honor de la Inmaculada Concepción.

A las seis y media, Misa cantada y exposición del Santísimo.
Por la tarde, a las siete, Corona, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA
A la Inmaculada Concepción en la Santa Iglesia Catedral o en el Convento de la Concepción.

Comisión Depuradora

De segunda Enseñanza de Baleares
El "Boletín Oficial de la Provincia" ha publicado la siguiente Circular:
"A los Directores de Centros de Segunda Enseñanza Colegiada y Libre, Director, Profesorado, Propietarios y Empresarios, de Enseñanza secundaria y profesional.
La Comisión Depuradora de Segunda enseñanza comunica a todos los directores de Establecimientos docentes que funcionan con carácter privado en esta provincia, dedicados a la segunda enseñanza, o enseñanza profesional, que, de acuerdo con el Orden de 14 de mayo último, tienen el deber de comunicar antes del 15 de agosto próximo venidero, los nombres de los Directores, profesorado, propietarios y empresarios de sus respectivos centros, centros, con sus domicilios y el del establecimiento.

Las comunicaciones deben dirigirse al presidente de la Comisión Depuradora de Segunda Enseñanza.
Palma, julio de 1933, III Año Triunfal — El Presidente, Gobernador civil de la Provincia, M. Fons.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Flechas Femeninas
Se hace un llamamiento a todas las camaradas de la Sección Femenina que quieran cooperar en la Sección o Flechas para tomar parte en el curso de Instructoras, que se celebrará en la playa de Cala Fornells, a partir del día 16 del corriente hasta el 31. Las que quieran tomar parte en dicho curso, que se presenten antes

Orden del día 6 de Agosto de 1933 - III Año Triunfal

El Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, accediendo a mi reiterada súplica de que me relevara de mi cargo de Delegado Sindical de esta CNS, ha tenido a bien disponer que entregue el mando al camarada Gabriel Cortés, hasta hoy Secretario Provincial Sindical.

El singular acierto al ser nombrado para sustituirme a quien reglamentariamente correspondía, me evita la presentación del mismo, ya que es de sobra conocida su laboriosidad, inteligencia y lealtad a la Falange.

Me queda sólo, agradecer a todos, colaboradores y subordinados, el cariño y respeto que siempre me tuvisteis y la sincera y leal colaboración que me prestasteis en momentos difíciles de nuestra constante y cotidiana lucha con tanto enemigo encubierto.

Seguid vuestra labor con el mismo entusiasmo de siempre y tened la seguridad de vencer. El programa de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se impone.

Si así lo hacéis, contad siempre y dondequiera que me halle con todo el cariño de vuestro camarada, Jerónimo Saiz Galla.

Disposiciones sanitarias de la Alcaldía
Para evitar la propagación de las infecciones de tipo tifoideo y afecciones gástrico-intestinales

En cumplimiento de la obligación que me incumbe de velar por el bienestar del vecindario, coadyuvando a la medida de mis fuerzas y amparado por la Ley, a las disposiciones sanitarias que por las Autoridades competentes se dictan; y a fin de evitar la propagación de las infecciones de tipo tifoidea y afecciones gástrico-intestinales, vengo en disponer lo siguiente:

1.º — En el Laboratorio Municipal se vacunará gratuitamente a cuantas personas lo soliciten todos los días laborables de 5 a 7 de la tarde.

2.º — Habiéndose puesto de manifiesto por los análisis practicados en el Laboratorio Municipal, que en todos los casos analizados de fiebres de carácter tífico o paratífico, los enfermos usaban habitualmente para bebida el agua almacenada en cisternas o depósitos de carácter particular, se procederá sin previo análisis a la desinfección de todos los depósitos o cisternas de carácter privado, existente en este Municipio, siendo de incumbencia de los dueños o propietarios de los mismos dicha desinfección, para lo cual se dan por el Director del Laboratorio Municipal las normas prácticas adecuadas.

3.º — A todos los fabricantes y expendedores de bebidas gaseosas, helados, refrescos, etc., se les recuerda la obligación estricta que tienen de ajustarse a las disposiciones de carácter higiénico señaladas por las leyes, cuya contravención será perseguida por los agentes de mi Autoridad con todo rigor, imponiéndoseles las multas y sanciones máximas y aún ordenando el cierre del establecimiento, si a ello hubiere lugar. En consecuencia todos los fabricantes de bebidas gaseosas, sifones y refrescos espumosos deben emplear en la elaboración de los mismos, agua potable y pura bacteriológicamente y en su manipulación, lavado de envases, recipientes, etc., pondrán todo el esmero que asegure la pureza del producto. Los fabricantes de helados, polos, etc., tienen la obligación de que sus productos respondan en su constitución a lo que en sus nombres significan y deben hervir estos productos antes de proceder al helado de los mismos.

4.º — Los fabricantes de hielo distinguirán en la elaboración del mismo el hielo ordinario del destinado a usos alimenticios (Transparente) y emplearán para éste último agua previamente hervida. Asimismo conservarán este hielo en cámara distinta, desinfectada y en su transporte y manipulación observarán el máximo cuidado que la higiene señala. Estos mismos cuidados se observarán por todos los expendedores de hielo, café, bares, cervecerías, etc. y además emplearán cortantes distintos para las diversas variedades de hielo.

5.º — Todos los establecimientos y puestos de venta de productos alimenticios emplearán los medios necesarios de defensa contra moscas, polvo y demás agente de contaminación, empleando para ello gasas, vitrinas, telas metálicas, etc. que aseguren la no contaminación de los alimentos.
Se recomienda al vecindario en el uso de frutas, verduras, hortalizas y demás productos que se ingieren crudos, la previa desinfección, bien por medio del hervido, bien con un lavado intenso con agua clorada (una cucharadita de lejía por cada litro de agua).

En todos los demás extremos no señalados se ruega al vecindario se ajuste a las normas dadas por la Inspección Provincial de Sanidad de esta provincia (2 del corriente) y a las particulares que señalen sus respectivos médicos.
Palma 4 de agosto de 1933 — III Triunfal. — Mateo Zaforteza.

Puentes y pontones, reconstruidos

Bilbao. — La Diputación ha terminado la reconstrucción de los puentes y pontones de Aldeanueva, término de Carranza, destruidos por los marxistas.

del día 8 en la Delegación Provincial Provincial de Flechas de 9 a 12 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.
Saludo a Franco: ¡Arriba España! (Representación Provincial de Prensa y Propaganda en Flechas Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Baleares

El Ilmo. Señor Jefe del Servicio Nacional de primera enseñanza, en telegrama del día 4 me dice lo que sigue:
«Maestros propietarios procedentes Escuelas Guenca, Albacete y Almería, están comprendidos Orden 13 Julio último, debiendo ponerse a disposición, mediante instancia, Inspección y Sección Teruel, residentes en Zaragoza».
Lo que se publica para conocimiento de los interesados a quienes afecte.
Palma, 6 de Agosto de 1933. — III Año Triunfal.

Comandancia General de Baleares

Orden general del día 5 de agosto 1933. — III A. T., en Palma de Mallorca.
— CONSEJO DE GUERRA
A las diez horas del próximo martes día 9 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumariada núm. 206 del corriente año, instruida por el Teniente Coronel de

Juventud Antoniana

El próximo domingo, día 7, la Sección de Señoritas de la Juventud Antoniana, tendrá Misa de Comunión General en la iglesia de los Padres Capuchinos.
Después de la Misa habrá reunión en la Sala de Juntas.

Vida religiosa
CONVENTO DE LA CONCEPCION
El domingo día 7, se practicará el

CUEVAS DEL DRACH
Conciertos

Desde la fecha, hasta nuevo aviso, todos los domingos, a las once y media, se darán conciertos en la forma y precios de costumbre.
Las Cuevas están abiertas todos los días y en servicio su espléndida iluminación eléctrica.
Informes FOMENTO DEL TURISMO

LA PREVISORA MALLORQUINA
ENTIDAD ASEGURADORA
legalmente constituida
Calle Francisco Sancho, 85
Teléfono 2529
Palma de Mallorca
Ha prestado durante el mes de Julio servicios a los Sres. Asociados

Table with 2 columns: numbers and corresponding values. Includes a note: SIN UNA MOLESTIA NI UN GAS TO PARA LOS SRES. FAMILIARES

Provisión de notarias

Vitoria. — Como cumplimiento de la ley de 5 de junio sobre concesiones de registros de la propiedad, el ministro de Justicia va a llevar a un próximo consejo el proyecto de construcción de protocolos y notarias por la Jefatura del Servicio Nacional de Registros y Notariados ha sido convocado un concurso para la provisión de notarias de primera, segunda y tercera clase. El número pasa de a centenar. Las de primera clase se proveerán vacantes en Langreo, Palma de Mallorca, Ceuta, Teruel, Córdoba, León, Sama de Langreo, Santa Cruz de Tenerife, Huelva y Melilla. A este concurso, en virtud de disposiciones anteriormente dictadas, tendrán que concurrir todos los notarios que en la actualidad no se hallen prestando servicios o sean excedentes aunque se hallen adscritos a otros servicios del Estado y desempeñen funciones oficiales.

Don José María Orellana, Jefe Nacional de Registros y Notarias, ha firmado la concesión de cinco pensiones a otras tantas familias de notarios asenados y a otros treinta notarios de Guernica, Ondarroa, Amoreleta y Mugui.

Se ordena al comandante del "José Luis Díez" que se incorpore a su destino

París. — El comandante del contratorpedero rojo "José Luis Díez" ha recibido órdenes terminantes del gobierno rojo de Barcelona en el sentido de que se incorpore inmediatamente a su destino.

Las fuerzas que pasaron el Ebro, en lamentable estado

París. — La agencia Reuter ha difundido la noticia de que las fuerzas gubernamentales que hace días lograron pasar el río Ebro se encuentran en una situación muy crítica, pues desde hace cuatro días han perdido todo contacto con la Intendencia, lo que ha provocado un espantoso desorden; muchos milicianos se pasan a las filas nacionales y otros cruzan el Ebro para dirigirse a los pueblos de retaguardia roja, a los que llegan en un estado lamentable, tanto físico como moral.

En La Garriga, se preparan para sublevarse contra la tiranía roja

Berlín. — Según noticias de San Juan de Luz, la policía de la España roja ha descubierto en la Garriga (Barcelona) un depósito de armas y granadas de mano. Se supone que la población trataba de sublevarse contra la tiranía de los opresores rojos. Con este motivo han sido detenidas varias personas, entre las cuales figuraban varios partidarios trotskistas.

Avión que se da por perdido

Manila. — La flota americana ha dado por terminadas sus pesquisas para dar con el paradero del aparato Havard Clipper que llevaba a bordo a 15 pasajeros y los pilotos.
Ante la inutilidad de las pesquisas llevadas a cabo se ha dado por terminada la operación.

Ola de calor en Polonia

Vatsovia. — Una ola de extraordinario calor ha batido esta región durante los últimos días.
Se han producido varios incendios a consecuencia de esta elevada temperatura.
Muchas cosechas se han echado a perder y el número de muertos asciende a 23.

Maniobras militares italianas

Roma. — A unos cincuenta kilómetros al Noreste de Roma se van a realizar unas grandes maniobras a base de tres divisiones del ejército. Se quiere probar los resultados que darán las divisiones compuestas únicamente de dos regimientos a base de una man-

La Bolsa

París. — Los cambios en la de hoy han sido:
Libras, 168'38.
Dólares, 36'44.

Dos terceras partes de población de París mujeres

París. — Según estadísticas Jefatura de París, el movimiento de la población de la ciudad, excluyendo arribados, señala en los últimos años una disminución de 61.24 sonas, en tanto que los habitantes de los suburbios han aumentado 90.386.

De la población total de París mujeres sobrepasan en número a los hombres, alcanzando la cifra de 2.067.000 entre una población de 3.087.166 almas.

Jefatura de Antiaeronáutica

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de coches que a partir del próximo sábado día 6 la revisión de aluminado se realizará desde las 20'30 a las 21'30.
Palma, 5 de agosto de 1933 - III Año Triunfal.

Cruzada del Amor Divino

Mañana, domingo, fiesta de San Cayetano, habrá Misa a las ocho y media en la Capilla del Colegio la cual será en sufragio del cruzado don José Fiol, recientemente fallecido.

Administración Principal de Correos de Palma de Mallorca

Debiendo ser provistas varias plazas vacantes de Personal Subalterno, en esta Administración Principal, con carácter interino y haber anual de 1.500 ptas. y teniendo preferencia para ocuparlas, los que reuniendo la edad (no exceder de 40 años) y aptitud física, hayan prestado servicios a la Patria en cualquiera de los frentes de combate, durante un periodo de tiempo no inferior a tres meses;

Emisiones de radio

Los niños
Niños, os habla el Tío Fiel. He recibido una gran cantidad de cartas de numerosos sobrinos pidiéndome que restablezca las emisiones dominicales de ondas para niños de 9 a 90 años. A eso a ello he formulado la decisión a la dirección de Radio Nacional de España a fin de que próximo domingo puedan estas emisiones especiales para

Maniobras aéreas

Londres. — Esta mañana ha comenzado las grandes maniobras aéreas inglesas; concurren 900 aviones divididos en 23 escuadrillas de combate, y 14 de bombardeo encargados de descubrir la situación del enemigo.

Los atacantes son 36 escuadrillas

Londres. — Esta mañana ha comenzado las grandes maniobras aéreas inglesas; concurren 900 aviones divididos en 23 escuadrillas de combate, y 14 de bombardeo encargados de descubrir la situación del enemigo.

Las fuerzas rojas del Ebro sin aprovisionamiento

Bilbao. — De fuente nacionalista cuenta que los rojos han a atacado en el sector del Ebro escuadrillas últimas han agotado fuerzas rojas que se encuentran al atoladero en donde les han do los jefes responsables. Los nacionalistas continúan regando bombas las posiciones rojas. Los dados del campo rojo se hallan tados y han manifestado que hace cuatro días se encuentran aprovisionamiento.

Bonnet no abandona París

París. — Las conversaciones han tenido lugar en el ministerio de Negocios extranjeros de la francesa, han versado sobre la tión de los incidentes rusojaponeses. En relación con dichos incidentes el ministro Bonnet ha do en el transcurso del mes los embajadores chino, Weia Koo y al de los Estados Unidos. En vista de la gravedad de la situación el ministro Bonnet no sentará de la capital excepto nes de semana. El presidente L no volverá a París hasta de tres o cuatro semanas.

Uniforme para los funcionarios italianos

Roma. — El Duce acaba de bar un modelo de uniforme que los funcionarios de la administración del Estado deberán usar durante horas de servicio, a partir del mes de octubre.

La Bolsa

París. — Los cambios en la de hoy han sido:
Libras, 168'38.
Dólares, 36'44.

Dos terceras partes de población de París mujeres

París. — Según estadísticas Jefatura de París, el movimiento de la población de la ciudad, excluyendo arribados, señala en los últimos años una disminución de 61.24 sonas, en tanto que los habitantes de los suburbios han aumentado 90.386.

De la población total de París mujeres sobrepasan en número a los hombres

París. — Según estadísticas Jefatura de París, el movimiento de la población de la ciudad, excluyendo arribados, señala en los últimos años una disminución de 61.24 sonas, en tanto que los habitantes de los suburbios han aumentado 90.386.

ejercicio mensual dedicado al Santo Cristo del Nogal, en rogativa por la paz de España.

A las siete de la tarde, exposición de S. Divina Majestad, rosario, meditación, adoración de las cinco llagas a Ntro. Sr. Jesucristo, Letanías de todos los Santos y reserva de Su Divina Majestad.

PAGO DE PADRONES

Por el presente se pone en conocimiento de las Comisiones Locales Subsidio al Combatiente de esta ciudad que desde el 9 al 13 del mes de nueva a una queda abierto oficinas de esta Comisión (Almuerzo) el pago de los padrones respondientes al mes de Julio, cuyo plazo podrán recogerlo respectivo importe, acompañando todo caso la credencial que les dote para el debido cobro.

Administración Principal de Correos de Palma de Mallorca

Debiendo ser provistas varias plazas vacantes de Personal Subalterno, en esta Administración Principal, con carácter interino y haber anual de 1.500 ptas. y teniendo preferencia para ocuparlas, los que reuniendo la edad (no exceder de 40 años) y aptitud física, hayan prestado servicios a la Patria en cualquiera de los frentes de combate, durante un periodo de tiempo no inferior a tres meses;

Palma de Mallorca, 5 Agosto de 1933 - III Año Triunfal. — El Secretario, José Quell Perelló.
SALUDO A FRANCO:
"ARRIBA ESP"

# La iniciativa, otra vez de nuestro lado, en el Ebro y en Levante

La aviación nacional no deja en paz un momento a los rojos. Y de ahí que las tropas enemigas protesten de que su "gloriosa" no acude a defenderlos. Siguen los envíos desde Francia. Que manden lo que quieran. Dentro de poco no bastarán los envíos de camiones y gasolina; habrá que enviar barcos y más barcos para llevarse a los dirigidos.

Más definitivamente que en las anteriores, en la jornada de hoy, en los frentes del Ebro y de Levante se ha evidenciado que la iniciativa en la guerra ha vuelto a quedar íntegramente de nuestro lado. Solo por aquellos sectores por los que nuestro mando estimó conveniente movilizar nuestras unidades, hubo actividad bélica. En los demás los rojos se han quedado tranquilos; es decir, tranquilos, tranquilos, tanto como tranquilos, les diré a Vds., no. No lo están en parte alguna; pero menos en aquel campo que eligieron hace días para perpetrar su audacia simulando una ofensiva que sirviera de pretexto para nuevas victorias de radio y periódicos marxistas, porque en la realidad no existieron nunca, ya que no se puede reputar victoriosa una operación que estaba ideada nada menos que para llegar a Zaragoza y se ha detenido a media docena de kilómetros del punto de su iniciación.

Y tampoco cabe calificar de hecho de armas propicio aquel que ha tenido la rara virtud de hacer cambiar de postura a un ejército antes bien situado a la defensiva con foso que fácilmente es, siempre, un río y ahora tiene el foso a la espalda con la amenaza próxima de tragarse a todos los que pretendan retroceder apresuradamente, como ya han empezado a hacerlo.

Y no están tranquilos además, porque nuestra aviación no les deja en paz un momento. Alguna vez habían de decir los periódicos de Barcelona la verdad y así ha sido ahora. "La Vanguardia" del día 3 se lamenta de que ni por un momento, ni de día ni de noche, los aviones faciosos abandonan el cielo que cubre el sector del Ebro en que ellos se sintieron traviesos. En ese mismo artículo se confiesa que los estamos machacando, pulverizando y ahora terminan diciendo "con eso no jugamos" y lanzan el grito de angustia: "La aviación no se ha hecho para combatir como si fueran infantería". Claro, los rojos siguen creyendo que la aviación es un arma de utilización traicionera y solo es útil para herir a mansalva bombardeando ciudades, causándoles escombros el que nosotros la empleamos como arma combativa permitiendo nuestros pilotos el lujo de volar sobre las mismas cabezas de los enloquecidos internacionales marxistas.

Siempre fué nuestra aviación útil y valerosa, pero nunca como ahora se ha mostrado incansablemente tenaz en su heroísmo. Con su arrojo notorio se ha hecho, dueña absoluta del aire y no aparecen las escuadrillas rojas ni a 100 leguas a la redonda y eso que vamos a buscarlas a sus mismos campos de aviación. Pero, que si quieres? No se ven más que cuando se deciden en masa de 60 a 80 aparatos y hacen que van al encuentro de la nuestra y cuando la simulación llega a tener visos de auténtica realidad, entonces ya se sabe: unos minutos de combate y ya está.

## Para los exportadores de sellos

### Cómo habrán de tributar

Elmo Sr.: El Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, fecha 18 de junio pasado, inserta en el BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO del 21 del propio mes, al establecer las condiciones que han de cumplir los exportadores de sellos españoles útiles y, en general, de sellos usados, determina en primer término la de no poder practicar aquellas exportaciones más que los comerciantes matriculados o que se matriculen en la Contribución Industrial como Fielatados. Existiendo vigente, en las tarifas de la Contribución Industrial y de Comercio, aprobadas por Real Orden de 22 de mayo de 1926, el arancel de 11 de la tarifa 1.ª — por el que se autoriza a los matriculados en el mismo, a la venta de sellos para colecciones, que, al no establecer distinción respecto a la forma de venta, ha de entenderse que están autorizados para efectuarla al por menor y al por mayor, conforme a las advertencias generales, apartado 1.º, que encabezan las clases de la expresada sección —, sólo resta regular la cuantía de la imposición contributiva cuando

los indicados comerciantes realizan operaciones de envío de los expresados sellos al extranjero. Para que pueda tener cumplimiento la disposición 1.ª de la citada Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, y de conformidad con lo propuesto por la Jefatura del Servicio Nacional de Rentas Públicas, este Ministerio se ha servido disponer: Que los comerciantes fieltáticos, obligados a tributar por el epígrafe 11.º de la clase II.ª, sección 1.ª de la tarifa 1.ª de la Contribución Industrial y de Comercio, cuando efectúen remesas de sellos al extranjero, habrán de tributar, además, con el recargo del 50 por 100 de la cuota señalada en el número 21 de la sección 2.ª de aquella tarifa, a los «Comerciantes exportadores», según base de población; coeficiente máximo de recargo conforme a la base 21 de la ley reguladora de la Contribución Industrial y de Comercio, aprobada por Real Decreto de 11 de mayo de 1936. Burgos, 28 de julio de 1938. — III Año Triunfal. AMADO

**Notas de sociedad**  
**Accidente**  
En la Clínica Planas fué asistida de varias lesiones, por fortuna leves, que se produjo por caída, al salir de bañarse, la bella y distinguida señorita Salud de Ozamiz-Pery, hija del jefe de Estado Mayor de la Base Naval de Baleares.  
Le deseamos pronta y total curación.  
**Natalicio**  
El hogar de don Rómulo Darder y de doña María Luisa del Hoyo, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña.  
**De viaje**  
Ha regresado de su viaje a la Península nuestro distinguido amigo el Capitán de navío D. Guillermo Ferragut Sbert.  
Sea bienvenido.  
**Fallecimiento**  
Ha fallecido en esta ciudad, a las diez años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos, la niña María Teresa Garau y Coll. E. P. D.

# El por qué de la resistencia roja

Se extrañan algunos de que el marxismo resista tan obcecadamente; es que no son los rojos españoles los que nos estáis haciendo la guerra: ellos son simples mandatarios y agentes de la Internacional, directamente interesada en que la contienda se prolongue ESPAÑA, SIN EMBARGO, VENCERA TODAS LAS DIFICULTADES Y SE REHARA

Se extrañan algunos de que el marxismo español resista tan obcecadamente, y que después de todos los desastres sufridos en el transcurso de dos años, perdiendo siempre terreno, y volviendo siempre a perder el que transitoriamente a veces han podido conquistar; que tengan todavía ganas los marxistas de prolongar esta guerra que fatalmente, inevitablemente tienen que perder. Pero no hemos de extrañarnos de esto porque no son precisamente los rojos españoles los que nos están haciendo la guerra. Ellos son simplemente los mandatarios y agentes de la Internacional, directamente interesada en que nuestra contienda se prolongue. Todos los marxistas del mundo están interesados en la derrota de España, y ya que esa derrota de España no es posible, emplean todos los medios a su alcance para que la guerra se prolongue, porque creen que así el día en que la paz se produzca seremos un pueblo débil, incapaz de rehacernos.

Estos intereses bastardos son los únicos que causan la prolongación de la guerra, pues la esperanza de un triunfo rojo no puede haber en ninguna cabeza medianamente racional después del camino hasta ahora recorrido. Tampoco pueden seguir resistiendo con la esperanza de un arreglo pacífico de la contienda, que saben que no ha de llegar, porque la contienda es demasiado grave para que pueda tener otra solución que la victoria rotunda o la rendición sin condiciones.

## Blondel, en Roma

Roma. — Ha llegado a esta capital, procedente de París, el Encargado de Negocios francés en Roma, Mr. Blondel.

## Francia, conciliadora

Bonnet sostuvo ayer una extensa conferencia con el Embajador chino en París, en la que se aludió al conflicto chino-japonés

París. — Bonnet celebró, en la mañana de ayer, viernes, una extensa conferencia con el Embajador chino Wellington Koo, en el transcurso de la cual, según informaciones oficiales, fué examinada no solamente la política militar en el Extremo Oriente, sino también se hicieron alusiones a los recientes conflictos ruso-japoneses.

## Los atentados de los rojos contra las obras de arte

Ha desaparecido de la Catedral de Vich el sepulcro de Obispo Torres y Bages. Lo que dice el pintor Sert

Nueva York. — El célebre pintor José María Sert, cuyas pinturas murales le han acreditado como un gran pintor, ha hecho unas declaraciones a la prensa neoyorquina, en las que ha manifestado que los rojos le condenaron a muerte. Ha añadido que los rojos también han dañado gravemente a todas sus pinturas y frescos con que había decorado las catedrales y templos; así han destruido las pinturas murales que habían pintado en la catedral de Vich y de esta manera ha desaparecido totalmente el sepulcro del Obispo Torres y Bages, y ha sido destruido todo cuanto religioso había pintado, sencillamente por el asunto que trataba, así como sus trabajos particulares, por no haber podido ser ocultados a la República.

## Las Corporaciones provinciales y locales y el cuerpo de Mutilados

Orden circular del Ministro del Interior

El Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, aprobado por Decreto de 5 de abril último, impone a las Diputaciones Provinciales y a los Ayuntamientos determinadas obligaciones de cooperación. El artículo 57 ordena que dichas Corporaciones faciliten a las respectivas Comisiones del Cuerpo de Mutilados local adecuado, material de fina y, caso necesario, el personal subalterno que sea preciso a aquellas para el adecuado desempeño de su importantísima misión.

LA NIÑA  
María Teresa Garau y Coll  
Ha fallecido a los 12 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos  
E. P. D.  
Sus desconsolados padres, don Arnaldo Garau (empleado de la Naviera Mallorquina) y doña Antonia Coll, sus abuelos, hermanos, tíos y demás familia, participan a sus apóstadas tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan tenerla presente en sus oraciones y asistir al rosario que se celebrará esta tarde, a las seis y media, en la iglesia de Nuestra Señora de la Salud de El Terreno y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, al igual que al funeral que se dirá en la citada iglesia a las 11 de la mañana, el próximo lunes día 8.  
Casa mortuoria: calle del Polvorín. — Callejón núm. 4.  
El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

# Se han disipado los nubarrones que se cernían sobre el cielo internacional

Las últimas noticias ofrecen la perspectiva de un arreglo amistoso de los incidentes ruso-manchúes LA U.R.S.S. NO SE LANZA A LA GUERRA Y SE CONFORMARA CON LOS DESPOJOS QUE LE DEJE EL JAPON DE LA GIGANTE CHINA (De Radio Nacional)

Aunque ayer por la tarde el problema ruso-japonés estaba muy oscuro, porque los aviones rusos volaban sobre la Corea y otras zonas de soberanía nipona y continuaban los combates sobre Chang Fu Cheu, nuestros lectores sabían ya que la cosa no pasaría de ahí, que la guerra sufriría un nuevo aplazamiento, como anunciamos hace unos días, y que Rusia en vez de abordar una guerra abierta contra el Japón preferiría seguir ayudando a los chinos, combatiendo al Japón indirectamente, con su intervención solapada en el conflicto del Extremo Oriente. Efectivamente, así se presentan las cosas por ahora. Las noticias últimas que nos han llegado ofrecen la perspectiva de un arreglo amistoso del incidente o incidentes ruso-manchúes y se han disipado los negros nubarrones que se cernían sobre el cielo internacional.

El Japón ha manifestado a Rusia su voluntad de resolver pacíficamente el conflicto. A este respecto, dice "The Times" que la URSS al admitir esta proposición como base de discusión, demuestra intenciones benévolas, toda vez que el Japón está en el momento previo a la coronación de una nueva etapa de su conquista de China, con la toma de Hankou, de la que sólo 250 kilómetros separan a sus ejércitos. La proposición entregada en la mañana de hoy al encargado de negocios de Rusia contiene estos tres puntos: 1.º El Japón retirará sus tropas de Changkufeng.

## Otras noticias de última hora

**Condenas en la U. R. S. S.**  
Moscú. — Cuatro directores de minas han sido condenados a muerte y otro a 25 años de prisión, acusados de espionaje y de haber provocado incendios en una región minera.

**Prácticas aéreas en Londres**  
Londres. — En la tarde de ayer, viernes, han dado comienzo las prácticas aéreas, con la participación de 54 aparatos y 1200 personas, encargadas de los servicios aéreos, a saber: Aviadores y personal de las bases antiaéreas.

**Un artículo de Romanones**  
Buenos Aires. — Bajo el título de «Organismos inútiles», el diario «La Nación» publica un artículo del Conde de romanones, en el que hace una severa crítica de la Sociedad de Naciones y del Comité de no intervención.

**Hemlein, en el Extranjero**  
Praga. — Las autoridades sudetes han declarado que Hemlein se encuentra actualmente descansando en el extranjero con su familia, no teniendo por ahora conversaciones con Ruzman.

**Prácticas aéreas en Londres**  
Londres. — En la tarde de ayer, viernes, han dado comienzo las prácticas aéreas, con la participación de 54 aparatos y 1200 personas, encargadas de los servicios aéreos, a saber: Aviadores y personal de las bases antiaéreas.

**Un artículo de Romanones**  
Buenos Aires. — Bajo el título de «Organismos inútiles», el diario «La Nación» publica un artículo del Conde de romanones, en el que hace una severa crítica de la Sociedad de Naciones y del Comité de no intervención.

**Prácticas aéreas en Londres**  
Londres. — En la tarde de ayer, viernes, han dado comienzo las prácticas aéreas, con la participación de 54 aparatos y 1200 personas, encargadas de los servicios aéreos, a saber: Aviadores y personal de las bases antiaéreas.

**Un artículo de Romanones**  
Buenos Aires. — Bajo el título de «Organismos inútiles», el diario «La Nación» publica un artículo del Conde de romanones, en el que hace una severa crítica de la Sociedad de Naciones y del Comité de no intervención.

**Prácticas aéreas en Londres**  
Londres. — En la tarde de ayer, viernes, han dado comienzo las prácticas aéreas, con la participación de 54 aparatos y 1200 personas, encargadas de los servicios aéreos, a saber: Aviadores y personal de las bases antiaéreas.

**Un artículo de Romanones**  
Buenos Aires. — Bajo el título de «Organismos inútiles», el diario «La Nación» publica un artículo del Conde de romanones, en el que hace una severa crítica de la Sociedad de Naciones y del Comité de no intervención.

**Prácticas aéreas en Londres**  
Londres. — En la tarde de ayer, viernes, han dado comienzo las prácticas aéreas, con la participación de 54 aparatos y 1200 personas, encargadas de los servicios aéreos, a saber: Aviadores y personal de las bases antiaéreas.

**Un artículo de Romanones**  
Buenos Aires. — Bajo el título de «Organismos inútiles», el diario «La Nación» publica un artículo del Conde de romanones, en el que hace una severa crítica de la Sociedad de Naciones y del Comité de no intervención.

**Prácticas aéreas en Londres**  
Londres. — En la tarde de ayer, viernes, han dado comienzo las prácticas aéreas, con la participación de 54 aparatos y 1200 personas, encargadas de los servicios aéreos, a saber: Aviadores y personal de las bases antiaéreas.

**Un artículo de Romanones**  
Buenos Aires. — Bajo el título de «Organismos inútiles», el diario «La Nación» publica un artículo del Conde de romanones, en el que hace una severa crítica de la Sociedad de Naciones y del Comité de no intervención.

**Prácticas aéreas en Londres**  
Londres. — En la tarde de ayer, viernes, han dado comienzo las prácticas aéreas, con la participación de 54 aparatos y 1200 personas, encargadas de los servicios aéreos, a saber: Aviadores y personal de las bases antiaéreas.

**PAPEL**  
en bobinas para máquinas de surmar, prevéngase por una temporada.  
Casa MALONDEA: 78, Jaime II.

**PHOSCAO**  
Desayuno ideal  
Poderoso reconstituyente  
Venta en los principales colmados

**PERDIDA**  
de un reloj de pulsera, oro, desde la calle Harina a la Avda. Alejandro Roselló.  
Se gratificará en la calle Harina, Pañadería Viena.

**TAPICERO**  
Restauración muebles y autos a domicilio.  
Escribir: "Tapicero" - Bernardo Amer, 15 - Palma.

**Frontón Balear**  
Hoy, Sábado 6 Agosto 1938  
Tarde, a las 5  
ATANO - ECHAVE  
contra  
ORIO - REGO

**ALMORRANAS VARICES**  
Consultorio Dr. Anguera  
Tratamiento científico sin operación  
Apuntadores, 10

**¡La Novedad del Año!**  
Será el "Tinte - Kairol" contra las Canas, 100 x 100 superior a sus similares. — Frasco 6 pías., tinte aparte. — Venta al por mayor: Perfumaría Kairol. — Pasaje Maneu, 7 y 9. — Palma.

**FORD 8 CILINDROS**  
completamente nuevo, tipo especial, se vende. Razón: P. Rastrillo, 8 (Lan-pisteria).

**CASITA PEQUEÑA**  
amueblada y precio económico, se alquila en El Terreno. Informes: calle Santa Rita, núm. 6.

**MARAVILLAS**  
de la luz Ultra Violeta: La fuerza curativa más poderosa, al alcance de todos. Sus aplicaciones beneficiosas, sin gastos, explica folleto, envían gratis remitiendo franco: Laboratorios, Apartado 331. — Sevilla.

**MANZANILLA ORO**  
Comunes maravillosos tonos rubios naturales sin alterar la textura del cabello.  
LABORATORIOS CARASA. - Realidad

# ULTIMAS NOTICIAS

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

## Agotamiento del enemigo

La iniciativa de la batalla, en las orillas del Ebro, ha pasado a ser totalmente nuestra. Y cuando en las circunstancias actuales ocurre lo que está ocurriendo, es que el enemigo acusa la derrota

### LA PROVIDENCIA ESTA CON EL CAUDILLO

Frentes del Ebro: Hoy es día de pocas noticias. Sin embargo, como todo lo que llevamos ya varios meses recorriendo, sin tregua ni descanso, los frentes de combate, todos igualmente gloriosos, no he sabido prescindir de, también hoy, acercarme a las vanguardias y allí, entre los pinos, a la sombra de las lonas de campaña, contemplar el espectáculo y, frente al mapa, sacar las consecuencias que a la vista saltan. Los interrogantes, sin embargo, son frecuentes.

Mientras vamos sombreando las líneas ocupadas, fuerte y sólidamente, por nuestros soldados, analizamos lo que ha sido ya en realidad y es la trágica intención que los rojos, en sus primeros momentos de euforia, calificaron de ofensiva.

La Providencia está con nuestro Caudillo, que ahora como siempre, desde el primer momento, comprendió y vio como nadie las extraordinarias ventajas que podía sacar de una maniobra enemiga. Nuestro Generalísimo se aprovecha de todos los factores que el enemigo no utiliza y los vuelve a su favor. Eso es lo que, una vez más, ha ocurrido en los márgenes del Ebro.

Frente a nosotros, tenemos las líneas rojas, de las que no sale ni un solo tiro. La iniciativa de la batalla ha pasado a ser totalmente nuestra. Y cuando, en las circunstancias actuales,

ocurre lo que está ocurriendo, es que el enemigo acusa la derrota.

Durante la noche pasada, forzaron las líneas rojas, pasándose a las nuestras, 30 milicianos, y esta mañana lo han hecho 40 más. La mayoría de ellos han traído armamento... y un hambre atroz. Es, su paso, la muestra fehaciente de la falta de confianza que en el campo marxista se siente y la seguridad de la derrota.

No es sólo la infantería roja la que está sumida en el silencio. También la artillería calla, sin ganas de comprometerse.

Tampoco la aviación — la "temerosa" — se decide a exponerse a que le quiebran las alas, que necesita para volar a más largas distancias. Hoy, nuestros observadores denunciaron la presencia de las escuadrillas enemigas. Nuestros antiaéreos abrieron fuego, con el acierto en ellos acostumbrado, y, naturalmente, los pilotos marxistas optaron por regresar apresuradamente a sus madrigueras.

El enemigo está en franco camino de agotamiento y permanece a la expectativa.

Los marxistas no ofrecen el menor peligro. Su acción tiene que limitarse hoy, como siempre, a un espacio previsto.

Algo totalmente contrario a lo que ocurre a nuestros soldados.

## Ingenuidades marxistas

"La Vanguardia" se asombra del asombro de los ingleses. — Una comisión encargada de la recogida de trapos 3.000 MILICIANOS HERIDOS, EN FRANCIA

"La Vanguardia" de Barcelona del día 2, dice la siguiente e ingenua confesión:

"Los periódicos de todo el mundo, especialmente los periódicos ingleses, han manifestado su asombro ante unos hechos extraordinarios ocurridos en nuestra guerra y, sobre todo, porque las tropas de la república hayan atravesado el Ebro."

"La Vanguardia" se asombra del asombro de los ingleses. Pero, ¿cómo no se van a asombrar si los rojos no han hecho otra cosa que cosechar derrotas? Esperamos que "La Vanguardia" no vaya a asustarse tanto el día que las tropas nacionales hayan dado cuenta de los deportistas que se atrevieron a pasar el Ebro. Entonces dirán que "la derrota no tiene nada de extraño".

En Madrid funciona desde hace tiempo una comisión oficial encargada de la recogida de trapos. Suponemos que no se dedicará a recoger los trapos sucios, porque... ¡deben ser tantos los trapos sucios que tienen escondidos los marxistas en Madrid!

Comunican de París que 350 ametralladoras "Hopkins" y 60 tanques de 75 mm. han sido entregados por mediación de la embajada roja en París, 2 vagones cargados de ametralladoras y municiones han pasado por París con rumbo a Barcelona, y 3.000 milicianos rojos han pasado la frontera.

Pero éstos no iban a Barcelona; volvían de Barcelona, todos heridos y camino de hospitales franceses.

## Un escándalo en París

LA C. G. T. — ha dicho Jouhaux — ya ha advertido al Gobierno que está decidida a que en octubre próximo sean llevados a la práctica los principios de la acción directa

### "LA INTERNACIONAL" Y PUÑOS EN ALTO

París. — El Congreso Nacional de maestros fué ayer viernes, teatro de graves incidentes, al tomar participación en sus debates el secretario general de la CGT Jouhaux. En cuanto éste se presentó en la tribuna, numerosos delegados y la mayor parte del público asistente al Congreso le abuchó, de tal modo que hubo que interrumpir la sesión.

Después de evacuarse a sala, Jouhaux fué saludado a los acordes de "La Internacional", con el puño en alto.

El orador expuso el problema de reivindicaciones demagógicas, notando que la CGT ya ha advertido al Gobierno que está decidida a que en octubre próximo sean llevados a la práctica los principios de la acción directa. Según Jouhaux, la situación financiera de Francia estará en octubre próximo muy comprometida, y si los organismos no saben actuar con decisión correrán el riesgo de perder todo lo que ehan conseguido hasta el presente.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Nuevo Jefe Provincial de Navarra

El "Boletín del Movimiento" de Falange Española Tradicionalista y de las JONS" publica el siguiente nombramiento:

"En nombre del Caudillo, Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, nombro a don

Adolfo Goñi Iraeta, Jefe Provincial de Navarra, con los deberes y autoridad que señala el artículo 18 de nuestros Estatutos.

Burgos, a 21 de Julio de 1938 — III Año Triunfal. — El Secretario General, R. Fernández Cuesta".

## Francia no puede recoger más refugiados

### Así lo dice Beranger

Londres. — Se reunió ayer el Comité Internacional de auxilio a los refugiados.

En esta reunión, el Delegado francés, Mr. Beranger, en nombre de su Gobierno, manifestó que Francia en

este asunto habrá llegado hasta donde le era posible.

Francia, añadió, no puede, sin romper su equilibrio político, económico y social, recoger a más refugiados extranjeros en su territorio.

## Para incrementar las fuerzas del Imperio italiano

### El Duce se reúne con varios Ministros

Roma. — Ayer, en el palacio Venezia, residencia del Duce, éste se reunió con los Ministros de Relaciones Exteriores, Hacienda, Ejército, Marina y otros, tratando de un vasto programa en preparación para incrementar las fuerzas de combate del Imperio.

La reunión duró un par de horas.

### PISITO AMUEBLADO

con vagalla y ropa, en Palma o Ensanche, lo desea señora sola. Escribir a LL., Mora 3 y 5.

## Ayer se reunió el Consejo de Ministros

Aprobando varios decretos. — El Consejo examinó ampliamente la situación política exterior

Burgos. — Se reunió ayer el Consejo de Ministros.

A la salida, como de costumbre, el Ministro de Interior, señor Serrano Suñer, dió a los periodistas la referencia oficial de la reunión, haciéndolo en los siguientes términos: El Consejo ha examinado ampliamente la situación política exterior.

El Ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno, informó sobre materias penitenciarias y reorganización de servicios.

Se han aprobado los siguientes decretos: De Justicia. — Nombrando Presidente de la Audiencia Criminal de Oviedo, a don José M.ª Cremades Gil

ménez, y Magistrado de la Audiencia de Zaragoza, a don Jaime Martínez Villa.

De Interior. — Reorganizando el Subsidio Pro Combatiente.

De Hacienda. — Aprobando la distribución de fondos para el mes en curso.

De Agricultura. — Se aprobó el reglamento sobre el tratamiento sanitario del ganado.

De Educación Nacional. — Reorganizando el Servicio Nacional de Bibliotecas y atribuciones de sus Jefes.

De Organización y Acción Sindical. — Decreto creando la categoría de Sindico economista.

## Enfermeras condecoradas

Por resolución de 26 del actual, S. E. el Generalísimo se ha dignado conceder la Cruz Roja del Mérito Militar a las señoritas enfermeras Carmen Mancisidor, Amparo Pérez, Casilda Nieto Serrano, Crisanta Calvo, Gregoria Sánchez, Antonia Palomo, Paz González, Vicenta Serrano, María Sacristán, María Alonso, María Victoria de la Fuente, María Salas y Araceli Carreño, del Hospital Militar de Getafe; Josefa Navarro Rodríguez, Car-

men Casado García, Concepción Relación Castilla, del Hospital de Lopera, y María de los Dolores Calleja Isaac, de la Enfermería de la Milicia "Voluntarios de Santiago", de Huesca.

Con ello ha querido el Caudillo premiar la gran serenidad y valor que demostraron dichas enfermeras con ocasión de los bombardeos de aviación y artillería enemigas, que sufrieron sin abandonar su misión humanitaria.

## Notas del Ejército

### Uso de una condecoración

Se autoriza al general de brigada, Comandante general de las islas Baleares, Excmo. Sr. don Enrique Cánovas Lacruz, para usar sobre el uniforme las insignias de la Gran Cruz de la Orden Mehdania, de la que se halla en posesión.

### General fallecido

Ha fallecido el Subinspector del Instituto de Carabineros, Excmo. Sr. General de brigada don Aurelio Rodríguez Ocaña.

### De reemplazo, por enfermo

Pasa a la situación de reemplazo por enfermo, con residencia en Palma, a partir del día 7 de julio último, el oficial tercero de Oficinas Militares retirado, don Mariano Montis Moragues.

También pasa a situación de reemplazo por enfermo, a partir del día 23 de junio último, con residencia en Santa Cruz de Tenerife, el alférez provisional de Infantería don José Meliá Torres.

### Destinos

Pasa destinado a unidad de Regulares el sargento de Infantería don Francisco Ferrer Mari, alta del Hospital de Santiago, apto para servicios burocráticos.

## De Marina

El escudo en las banderas de los buques de guerra. — Los certificados de reconocimiento de las embarcaciones mercantes. — Reserva naval

Se ha dispuesto que el escudo de España que debe figurar en las banderas de los buques de guerra es el que define el artículo segundo del decreto de 2 de febrero del corriente año y cuyo diseño apareció en el "Boletín Oficial del Estado" de fecha 12 de dicho mes, no debiendo emplearse el reducido que fija el mismo diario oficial nada más que para atenciones burocráticas, con arreglo a la Orden del Ministerio del Interior de 11 de febrero, que inserta dicho número del "Boletín Oficial del Estado".

El "Diario Oficial del Estado" publica la siguiente Orden de la Subsecretaría del Ministerio de Industria y Comercio:

El Reglamento para el Reconocimiento de las Embarcaciones Mercantes, aprobado por R. O. de 23 de agosto de 1909 y sus modificaciones posteriores, así como otras Disposiciones Ministeriales referentes a la fijación de líneas de máxima carga, de acuerdo con el Convenio Internacional para las líneas de Carga, aprobado por Ley de 30 de junio de 1932, conceden validez en ciertos casos, para efectos oficiales en nuestro país, a los certificados expedidos por algunas Sociedades Extranjeras de Clasificación de Buques.

En las circunstancias actuales, y máxime teniendo en cuenta la conveniencia de poseer informes exactos de las condiciones y estado de nuestra Flota Mercante, no tienen esas concesiones justificación alguna, ya que el Gobierno Español dispone de los Inspectores de Buques, que son los fun-

cionarios Oficiales facultados para la expedición de los certificados de Reconocimiento, de Disco de Máxima Carga y de las demás operaciones reglamentarias que deben efectuarse en los buques de la Marina Mercante.

En su consecuencia, dispongo:

1.º — Queda modificado el Reglamento para el Reconocimiento de las Embarcaciones Mercantes vigente, en el sentido de que solamente serán válidos en España, a los efectos del mismo, los Certificados expedidos por los Inspectores de Buques Oficiales.

2.º — Quedan derogadas las Ordenes Ministeriales que conceden validez Oficial en España a los Certificados de Franco Bordo expedidos por algunas Sociedades Clasificadoras de Buques, y sólo se admitirán los Certificados expedidos por los Inspectores de Buques Oficiales.

3.º — A fin de dar facilidades a los Armadores Nacionales para las operaciones de reconocimiento cuando se trate de Buques Mercantes clasificados en Sociedades Extranjeras, los Inspectores de Buques tomarán las disposiciones oportunas para que aquéllas operaciones sean simultáneas con las exigidas por las citadas Sociedades Clasificadoras.

Bilbao, 22 de julio de 1938 — III Año Triunfal. — El Subsecretario, Ricardo Fernández Cuevas.

Ha sido admitido en la Reserva Naval, con la categoría de Oficial 3.º (Alférez de Fragata), el radiotelegrafista de la Marina Mercante don Francisco Balaguer Frau.

## Se inaugura la 15.ª Exposición de Radio alemán

Es la más grande exposición de radio que se ha celebrado

### DISCURSO DE GOEBELS

Berlín. — El Ministro Dr. Goebbels inauguró ayer la 15.ª Exposición de radio alemana, en presencia de relevantes personalidades del partido nacionalsocialista, del Estado, del Ejército y de la economía alemana. Esta Exposición, no solamente da

una idea del estado de la radiotécnica, sino que constituye la más gran exposición de radio. Solamente la sala destinada a la televisión es mayor que el conjunto de otras exposiciones internacionales de radio. El centro del interés lo constituye,

## Se reconstruirá el templo de la Macarena

La última charla de Queipo de Llano estuvo dedicada a tal fin

### LA SUSCRIPCION POPULAR PARA SUFRAGAR LA RECONSTRUCCION AUMENTA RAPIDAMENTE

(CRONICA DE ESTA MANANA)

A principios del mes pasado, el general Queipo de Llano sorprendió a todos con una charla, cuando él mismo ya tenía resuelto no pronunciar más. ¿Qué ocurrirá? — se preguntaba la gente, sorprendida, al empezar a oírle. Pronto se supo. Lo explicó, en sus primeras palabras, el General.

— Mi charla de hoy — dijo — no es como las otras. Mi charla de hoy es de pago. He de cobrarla; me la tenéis que pagar todos vosotros, cuantos me escucháis.

Queipo habló luego de otros temas; habló de los rojos, para triturarlos, como antes hacía cada noche; de España, en tonos de alto patriotismo; del Caudillo, para expresar una vez más la gran lealtad que se le debe... Y, al fin, explicó sus palabras del principio:

— La Macarena, la Virgen sevillana, trianera, no tiene iglesia; su templo fué destruido por la horda. La venerada imagen está de prestado en otro templo, andando errante de un lado para otro. Y la Macarena ha de

tener casa propia; si se la destruyeron, hemos de reconstruirla, rápidamente. Mi charla de hoy va encaminada a ello. He de cobrar la charla; desde este instante, queda abierta una suscripción, y a ella han de contribuir cuantos me están escuchando; deseo que la suscripción produzca el máximo, pues pienso desear mi producto a la reconstrucción del templo de la Macarena, que quiero se lleve a cabo inmediatamente.

Se nombró una comisión organizadora de todo: de la suscripción, de la reconstrucción del templo.

La suscripción, iniciada al día siguiente de la noche en que habló Queipo, crece rápidamente. Alcanza ya muchos miles de duros.

Y van a comenzar enseguida las obras de reconstrucción del templo, que será, a la vez que una restitución debida a la imagen de la Macarena, un homenaje a nuestro general Queipo — un momento al triunfo de España sobre las hordas a las órdenes de Moscú.

## Bombas, muertos y heridos

En Jerusalem, donde continúa la agitación, se registraron nuevos gravísimos atentados y choques entre policías y revoltosos

Jerusalén. — Un grupo de terroristas arrojó una bomba contra un camión en el que viajaban varios trabajadores. De los 18 ocupantes del vehículo resultaron siete muertos, 15 heridos y dos mujeres, y el resto herido, algunos de los cuales en estado gravísimo.

Fuerzas de la policía montada persiguieron a los agresores, a los que no consiguieron dar alcance.

Jerusalén. — Los terroristas han capturado a dos policías que estaban cuidando la vía férrea, haciendo fuego sobre unos obreros y volando la vía y un puente.

Jerusalén. — En dos encuentros entre los bandidos y la policía han resultado muertos tres terroristas y siete heridos. Por otra parte resultó muerto un policia, cuando unos diez terroristas atacaron una patrulla.

## España, en Praga

En las reuniones agrícolas internacionales, el ingeniero señor Morales Fraile representó a la España Nacional

Praga. — El Ministro de Negocios Extranjeros y el jefe del Gobierno, señor Hodza, han visitado al mediador inglés, Lord Runcimann, con quien conferenciaron durante media hora.

También visitó a Mr. Runcimann una delegación de social demócratas de alemanes de los Sudetes.

Hoy, sábado, continuará Mr. Runcimann sus negociaciones.

## Lo que publica el «Boletín Oficial del Estado»

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones.

Del Ministerio del Interior. — Orden creando la Inspección General del Subsidio al Combatiente.

Defensa Nacional. — Orden aclarando la dictada en 15 de julio último referente al saludo militar

Orden concediendo la Medalla Militar a las fuerzas que operaron en Cinca y en el Cinqueta, para reducir la bolsa durante los días comprendidos entre el 9 y 16 de junio.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria a doña Adela Huerta.

## La cuestión de los alemanes sudéticos

Praga. — Se han celebrado en esta capital varias reuniones agrícolas internacionales, en las que la España Nacional ha estado representada por el ingeniero agrónomo señor Morales y Fraile.

En este congreso no ha estado representada la España roja. Se ha parado el programa del próximo congreso internacional de agricultura, que se celebrará en Alemania en ju-

lio de 1939. El tema correspondiente a "Radiofonía y Fonografía" ha sido encargado al ponente general señor Morales y Fraile.

El representante de la España Nacional ha solicitado que sea incluido el idioma español, con carácter oficial, además de los idiomas que ya se garantan como tales en el reglamento del congreso.

## Miaja, alarmado

### ¡HAY QUE FORTIFICAR VALENCIA!

Londres. — Comunican de Valencia que el general Miaja ha celebrado una reunión con las autoridades civiles.

La reunión tenía por objeto tratar del aprovisionamiento y defensa de la ciudad en la posibilidad de nueva ofensiva de los nacionales.

## Disminuyen considerablemente los ataques de los rojos

Debido a la fortaleza con que los nacionales defienden sus posiciones

París. — Un corresponsal de guerra en el frente nacionalista escribe, con fecha de ayer, viernes, que los ataques de los rojos contra las posiciones

nacionales han disminuido considerablemente, debido a la fortaleza de las defensas construidas por las tropas de Franco.

sin duda alguna, el nuevo receptor de minuto alemán, cuyo precio es de 35 marcos. Con esto han llegado a ser un hecho las palabras escritas en la pared frontal de la exposición, que dicen: "La radio ha llegado a ser, en los últimos años, un acompañante indispensable del pueblo".

Muy ventajoso es el modo de pago de estos aparatos, pagándose 15 marcos de entrada y el resto en un total de 15 plazos.

El doctor Gobbels, en su discurso, expuso que acaba de crearse un premio de 10.000 marcos para fomentar el perfeccionamiento de la radio, en

preguntándose a quien haya logrado mejores resultados.

Alemania, con nueve millones medio de abonados a la radio, camina actualmente a la cabeza de los países de Europa, habiéndose obtenido este año un aumento de abonados de 15 por ciento sobre el año anterior.

Declaró el Ministro, terminando su discurso, que el fin y anhelo del pueblo alemán es llegar a ser el país más importante del mundo en cuestiones de radio "y tenemos — dijo — todas las probabilidades para alcanzarlo". El deseo del Gobierno y del pueblo alemán — dijo — es que todos los alemanes sean oyentes de radio".